

足壇盛會

舉國齊心，南非迎接世界盃，定於六月十一日至七月十一日展開

04-19

瑪洛迪·樂高蒂不是個足球迷，但她對於自己的國家即將主辦世界盃一事，感到相當興奮。

「主辦世界盃是南非的大好良機，」這位十八歲的蘇維托居民表示，「想想我們經歷過的艱辛奮鬥…世界盃即將在南非舉行，讓我感到非常驕傲。」

不論政治立場（譯註：persuasion 指信念）、種族、社會階級、經濟狀況為何，樂高蒂的看法代表了大多數南非人的心聲。

南非是第一個主辦世界盃的非洲國家。該國努力抵擋種種不利消息，從犯罪猖獗、工會罷工，乃至主辦單位正規劃「備用方案」以便因應萬一世界盃的籌備工作脫軌失序的耳語也不斷，因此近年來這種團結氣氛有助提振南非的民心士氣。

世界性足球組織「國際足球總會」在二〇〇四年宣布由南非主辦下一屆世界盃時，無疑是大膽的舉動，因為南非的種族不平等與貧富不均問題極為嚴重，謀殺案發生率為全球最高的國家之一，當時的道路、橋樑、鐵路、機場等設施完全不足以應付。南非能否奮起完成這項挑戰，足球迷和對手國家都大為質疑。

掃除疑慮

然而二〇〇九夏季世界盃暖身賽：聯合會盃的圓滿成功，證明了南非全力以赴，以確保世界盃能順利進行。

預料南非將花費二十四億美元直接投資在賽事相關的體育館及交通基礎建設上，另外還會撥出數十億美元用於增加警力與緊急應變人員。二〇〇六年至二〇一〇年間更新南非基礎建設的總花費，預估將高達五百五十億美元。

04-20

世界盃的開支除了讓南非的道路、橋樑及其他老舊的基礎設施獲得亟需的更新翻修之外，同時也創造了約十六萬個新工作機會，大大減輕全球金融危機所造成的衝擊。

第一國家銀行是世界盃主要贊助商之一，其執行長邁可·喬坦表示，「舉辦世界盃的時機真是再好不過了。」

克服重重阻礙

然而還是有難題尚待解決。世界盃賽事將在南非九個城市舉行，預計將有近五十萬名觀光客參與盛會。南非幅員廣大，（所以主辦城市之間的距離相當遙遠，）而這些城市之間的交通預期也將壅塞不已。

在提供所有遊客住宿方面，預估南非還短少九千個飯店房間。主辦單位雖坦承有些遊客將得長途往返觀看球賽，但他們指出，新飯店的興建、旅舍、租屋應足以彌補住房的短缺。

里程碑

艾迪·瑪賈波篤是南非全國礦工工會的高級官員，在南非礦坑工作二十三年的經驗，使他流露出一股堅毅與自信。

瑪賈波篤認為，主辦世界盃反映出南非的進步。「這是個重大里程碑。」他表示，「南非是非洲的撒哈拉沙漠南部及以南地區最後一個獲得自由的國家（譯註：雖然南非在一九一〇年五月三十一日脫離英國，成立邦聯，但一直到一九六一年五月三十一日才真正成立共和國），取得世界盃主辦權是世人對我們的認可與鼓勵，反映出也許我們把事情做對了。」

「所以我非常、非常、非常高興，」瑪賈波篤補充說，「世界盃讓南非以十分正面的方式登上了世界舞台。」